
《统计计算》第一版出版后的修改

2017 年 12 月 11 日

1 第一章的修改

1. P.22 例 1.3.2 的第 4 行、第 5 行中“F (8)”改成“F (10)”。

2. P.24 倒数第 3 行公式改为
ξn − Eξn√

ξn

d→ N(0, 1),

P.24 倒数第 2 行改为“设 nVar(ξn) 有上界 D, 则”。P.24 倒数第一行改为

ξn − Eξn =

√
nVar(ξn)√

n
·Op(1) = Op

(√
D√
n

)
= op(1).

3. P.26 第 7 行，“则式 (1.1) 的计算结果相对变化为 0，而式 (1.2) 的计算”改为“则式
(1.2) 的计算结果相对变化为 0，而式 (1.3) 的计算”。第 8 行“与 Cδ 相当”改为“与

Cδ/x2 相当”。

4. P.29 第 3 行“x(i)”改为“y(i)”，P.29 第 4 行的两处“x(i)”改为“y”。

2 第二章的修改

1. P.58 例 2.1.5，“Kobayashi 和 Soshichi 提出了”改为“Kobayashi 提出了”。

2. P.67 第 2 行，改为

P (Y ≤ y) =P (F−1(U) ≤ y) = P (U ≤ F (y)) = F (y), ∀y ∈ (a, b).

3. P.67 例 2.2.1 第 3 行、第 4 行，P.69 第 2 行、第 13 行，P.70 第 12 行、第 14 行，P.87
第 9 行、第 11 行，“ceil”都改成“ceiling”。
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3 第三章的修改 2

4. P.70 例 2.2.5 第 4 行的“Xn”改为“XN”。

5. P.77 定理 2.2.5 证明第一行，“从 (U1, U2) 到 (X,Y ) 的逆变换为”改为“从 (U1, U2)

到 (X,Y ) 的变换的逆变换为”。证明的第二行两个公式中 U1, U2, X, Y 都换成小写字母

u1, u2, x, y。证明的第四行的公式改为

J =

∣∣∣∣∣ ∂u1

∂x
∂u1

∂y
∂u2

∂x
∂u2

∂y

∣∣∣∣∣ = − 1

2π
exp

{
−1

2
(x2 + y2)

}

6. P.84 第 3 行“R2 =
√
−2 lnU1”改为“R =

√
−2 lnU1”。

7. P.96, 删去第 16 题。

3 第三章的修改

1. 节 3.3.3 P. 127 例 3.3.5 中第一行“X ∼ p1(x) ”改成“X ∼ p(x) ”。

2. 节 3.8.1 P.162 第三行，“i = 1, . . . , n”改为“i = 1, . . . , N”。

3. P.165 第 3 题第 (5) 小题中“例 3.2.3”改为“例 3.2.7”。

4 第四章的修改

1. P.172 倒数第 6 行“L2(a, b)”改为“L2[a, b]”。

2. P.177 第 10 行，“输出 Rn ← z0”改为“输出 Rn ← z”。

3. P.178 倒数第 5 行的公式
1 +

x

0
+

1

0
+

x

2
+

1

x

改为

1 +
x

0 +

1

0 +

x

2 +

1

x

4. P.193 式 (4.37) 中，“h = t1 − t−1”改为“h = x1 − x−1”。

5. P.198 倒数第 9 行，“1
2
T1”改为“

1
2
I1”。

6. P.201 式 (4.59) 中, “ξ1”改为“ξ2”。



5 第五章的修改 3

5 第五章的修改

1. P.204 式 (5.3) 中“β”改为“β̂”。

2. P.205 第 1、2 行“如果把式 (5.2) 看成是由多个列向量作为等式右边的线性方程组求
解”改为“如果把式 (5.2) 看成是线性方程组来求解，或者直接考虑最小化 ∥y −Xβ∥2

的问题”。

3. P.227 第一行和第二行中“X
(j)
·j ”改为“X

(j−1)
·j ”，第二行“∥xj∥”改为“∥xj∥”。

6 第六章的修改

1. P.247 公式 (6.5) 的“αf(x) + (1− α)y”改成“αf(x) + (1− α)f(y)”。

2. P.268 第 1 行下面添加如下行

x(t+1) ← x(t) + λtg
(t)

第 3 行的“x(t)”改为“x(t+1)”。

3. P.270 倒数第 8 行“≥ 0”改为“≤ 0”。

4. P.278 式 (6.61) 中“b ∈ Rd”改为“x ∈ Rd”。

5. P.281 倒数第 5 行“直接取”改为“直接取为”。

6. P.287 第 4 行原来为

P (Yi = yi) =

(
mi

yi

)
πyi

i (1− πi)
mi−yi =

[
1 + exp(βTxi)

]−mi [exp
(
βTxi

)]yi
,

改为

P (Yi = yi) =

(
mi

yi

)
πyi

i (1− πi)
mi−yi =

(
mi

yi

)[
1 + exp(βTxi)

]−mi [exp
(
βTxi

)]yi
,

7 参考文献的修改

1.
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